# 凝视环渊遍寻出路

深圳队提前两轮降级,"复活"冠名能否拯救他们?

#### 没有企业愿接盘债务

前28轮联赛,深圳队的战绩为3胜3平22负积12分,创造了队史征战顶级联赛的最低分。按照目前的态势,最后两轮能抢到的分数估计也是微乎其微。75个失球,场均2.68球,同样创造了队史丢球之最的不光彩纪录。

深圳队最近一次在中超赛场拿到分数,还要追溯到7月21日客场战平天津津门虎的比赛,此后便是十连败。而深圳队的上一次赢球,还是5月28日主场3比2大逆转梅州客家的"冷门"。之所以说是"冷门",因为那场比赛深圳队在上半时以0比2落后,下半场却在13分钟内连入三球。而梅州客家队的老总如今正因为个别比赛的问题,"二进宫"协助调查。

"佳兆业,千古罪人"。有深圳球迷在球队降级后发出了控诉声,认为是球队的持有者深圳佳 兆业集团是造成如今深足再次降级的罪魁祸首。如果不是佳兆业 紧抓不放,早点把深足转让出去, 或许深足不至于走到这一步。然 而,公允地说,在佳兆业之前的深 足又是如何景象呢? 彼时的深足 年年欠薪,在低级别联赛混日 子。在深足最困难的时候,如果 不是佳兆业挺身而出接盘,如今 的深足又会是什么样的一番情 景? 因此,也有深圳球迷认为,深 足如今的局面不应该只有佳兆业 出来承担责任,毕竟,佳兆业的接 盘让深足度过了七年时间,其中 也有几年让深足可以与中超强队 抗衡的美好时光。况且,并不是 佳兆业不放手,而是没有人愿意 接盘深足的惊人债务。

中国职业俱乐部的整体经营环境尚没找到转折点,在母公司暴雷后给俱乐部断奶、房地产足球整体式微,导致中国职业联赛走向低迷。在俱乐部层面,深足的现象绝非个例,让佳兆业独自"背锅",实在是过于偏颇了。

成都凤凰山体育公园专业足球场,是成都蓉城队欢乐的海洋,也是深圳足球队悲伤的太平洋。10月23日晚,中超倒数第三轮,深圳队在这里以0比4惨败于成都蓉城,惨遭降级。

虽然这一结局在 数月前就已基本确定, 但当这一刻真的来临时,深足队员还是悲从 中来,不少球员呆立在 场上,落下伤心泪。他 们的泪水中包含着对 中超舞台的不舍,更包 含对球队和自己前途 命运不确定的彷徨。

> 专题撰稿 特约记者 **威**佐

#### 后勤和运营团队缩编

深圳足球俱乐部创建于1994年,即将迎来30周年。这本应是深圳足球的历史性时刻,但降级的结果完全掩盖了"三十而立"的喜悦。在城头变幻大王旗的中国足坛,能坚持三十年的球队不多,但30年之后,深足何去何从?

二接三地起诉深足,一道道引援禁令让深足被捆绑四肢的同时又戴 上了"紧箍"。

深足的后勤保障和运营团队也已经大规模缩编,很多人纷纷离开, 另谋出路。无论是深圳足球俱乐部的官方网站还是官方微信公众号, 更新的条数和频率都急剧下降。

近日,从中国足协传出消息说,下赛季的中超联赛将可能恢复球队冠名,这个举措被外界解读为可在大弦救中超的颓势。不过,在大圣对中超队下,这联赛,依然是是打回。而且,对于深足俱同。而来讲,自身背负的数亿债都难以即一个打问号。而且,对于债务可以抵身而出接盘深足的最大障碍。以是任何企业都碍。,但更不赛季恢复冠名,有商家进来,但则下赛季恢复冠名,有商家方头的级中时冠名价值对商家有多大的级中期公美好。

### 想活下去要学广州队

"只要明年球队不解散就行, 再打几年中甲又如何?"这是一位 深圳老球迷在深足确定降级之后 如此感慨。不过,与2011赛季那 次降入中甲不同,如今的深圳队首 先要想的是如何继续"活下去"。

全华班打中甲的理想很美好,深足球迷也曾不止一次在场内外打出"先行示范区不能没有职业足球"的横幅,但俱乐部目前面临的现实问题确实是残酷无比。降级后,佳兆业也没有任何声音,这首先就是一个消极的反应;其次深圳市的相关部门无论公开还是私下场合,都对俱乐部的降级也没有任何表态,这又是一个不利的信号。

」。 从现实参考来 看,深足如果想要活下去,首先要吸取广州城的教训,而去年同样以全华班降级,并且在本赛季以"全校班"班底成功保级的广州队,成了深足想要学习的目标。深足俱乐部有关人士表示,如果球队还能存续,那么在2024年中甲联赛可以按照广州队今年征战中甲联赛的方式进行,比如通过降薪踢全华班的方式,控制运营成本。

对于深足现状而言,最难的便是总额超过8亿人民币的欠债,但据媒体从某位已经离开深足的历史欠弱,可前深足的历史欠薪,税前接近惊人的十个亿。目前,国际足联已经暂停了深足的引援,如果到了下赛季历史欠薪仍然存在,深足连准入关都无法通过,更别谈用什么样的阵容去打中甲了,那么他们面临的结局只有一个

# 2023 夏季 中超联夏积分榜

排名 球队		积分	净胜球
1	上海海港	59	30
2	山东泰山	54	30
3	上海申花	51	4
4	浙江队	49	17
5	北京国安	48	16
6	成都蓉城	47	15
7	武汉三镇	45	14
8	天津津门虎	44	10
9	长春亚泰	38	-3
10	河南队	35	2
11	梅州客家	34	-5
12	沧州雄狮	30	-26
13	青岛海牛	26	-11
14	大连人	19	-21
15	南通支云	19	-19
16	深圳队	12	-53

## 已经开始"养小号"了

深圳足球俱乐部是中国足球名宿容志行等人在1994年牵头成立的,30年来一直是唯一代表深圳这座城市参加中国足球顶级联赛的队伍,2004年中超元年的冠军更是让深足圈粉无数,让这座移民城市的球迷笃定坚持深圳队,无论中间经历了什么,深足在深圳球迷心目中的地位都是独一无二的。

也因此,30年来,尽管这座城市 也有其他的俱乐部球队想取代深足 的位置,却一直无法如愿。但如今, 深足虚弱到奄奄一息,遭遇了史上 最困难之际,谁也难保不会有人对 其地位"虎视眈眈"。

就在不久前,深圳的另一支足球俱乐部——深圳青年人足球队已经从中冠突围而出,成功锁定了一个中乙名额,下赛季将从业余队变成职业队。深圳青年人足球队的主教练张军正是当

年深足的功勋球员,也做过深圳队 的主教练,在深圳球迷中有不小的 号召力。深圳青年人足球队的很多 球员都是脱胎于深足,拿过全国青 年赛的冠军,当年因为各种原因没 能走上职业道路,憋着一股劲在踢 的球员。短期内看,深圳青年人足 球队对深足构不成威胁,但如果深 足继续堕落滑坡,无法让球迷和深 圳企业看到希望,那么,对于深圳政 府部门来讲,换一支球队作为这座 城市的代表又有何不可呢? 毕竟, 在不远的广州,昔日的广州富力已 经解散,广州恒大也陷入了低迷中, 广州市体育局如今大力扶持的正是 新组建的广州影豹。让广州足球与 昔日的地产足球切割,这种做 法完全可以移植到深圳足

